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ЕФЕКТИВНІСТЬ МІКРОДОБРИВ НА ПОСІВАХ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 
Буряки цукрові, попри всі негаразди сільськогосподарського виробництва, 

є достатньо прибутковою культурою [9]. Бурякоцукрова промисловість вже 
давно вважається потужним локомотивом економіки численних країн помірного 
поясу планети, в тому числі й України [1]. А щодо продуктивності культури, то 
в цьому з буряками не зрівняється ніяка інша польова культура, адже вони здатні 
сформують понад 30 т/га сухої речовини, що відповідає до 100 т/га коренеплодів 
і 32–37 т/га гички [7]. Але ж формуючи таку продуктивність, рослини буряків у 
свою чергу засвоюють велику кількість макро- й мікроелементів [3]. Причому 
нестача останніх негативно впливає на продуктивність культури й технологічні 
якості їх коренеплодів [5, 10].  

Зважаючи на це в сучасних агротехнологіях застосування мікродобрив вже 
давно стало обов’язковим агрозаходом [2, 6]. Важливим щодо цього є внесення не 
тільки достатньої кількості мікроелементів, але й у доступній для рослин формі. 
Проблем із пошуком відповідних препаратів сьогодні немає [4]. Ринок 
мікродобрив щорічно поповнюється десятками нових видів, які враховують 
майже всі біологічні вимоги рослин культури, в тому числі й буряків цукрових [8].   

Зважаючи на це, виробництво вимагає більш конкретизованих даних щодо 
впливу нових мікродобривних препаратів на продуктивність та якість 
коренеплодів буряків цукрових за їх позакореневого внесення на посівах 
культури певного гібриду й у конкретних ґрунтово-кліматичних умовах. 
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Саме тому ми вирішили провести польові дослідження впливу 
позакореневого внесення мікродобрив Мікро-Мінераліс (Буряки), ВАSТ Бор та 
Айдамін-Бор на продуктивність та технологічні якості коренеплодів буряків 
цукрових. Відповідні досліди ми проводили упродовж 2022 року в одному із 
сільськогосподарських підприємств Кременчуцького району.  

Отже, в результаті наших досліджень було встановлено, що досліджувані 
мікродобривні препарати мають позитивний і стабілізуючий вплив на показник 
густоти рослин. Так, наприклад, густота рослин буряків цукрових перед 
застосуванням Мікро-Мінераліс (Буряки), ВАSТ Бор та Айдамін-Бор на всіх 
ділянках досліду становила від 103,7 до 105,1 тис./га. Через два тижні після 
позакореневого внесення досліджуваних мікроелементних препаратів відмічали 
їх позитивний вплив на рослини культури: на контрольних ділянках до цього 
часу випало 2,3 тис. рослин на 1 га, а на ділянках із мікродобривами – всього від 
1,1 до 1,4 тис. на 1 га.  

Також облік густоти рослин буряків цукрових, який ми проводили 
відповідно до програми досліду перед збиранням врожаю, підтвердив знову 
позитивну дію мікродобрив Мікро-Мінераліс (Буряки), ВАSТ Бор та Айдамін-
Бор на рослини культури. Виявилось, що ці мікродобрива, продовжуючи 
позитивно впливати на рослини буряків цукрових, дійсно запобігають 
негативному впливу факторів зовнішнього середовища на них і тим самим 
зменшують кількість випавших рослин культури. В цей час на ділянках 
контрольного варіанту, де не проводили позакореневого внесення відповідних 
мікродобрив, частка випавших рослин буряків цукрових, в середньому, 
становила 24,6 %. Найменше зменшилася густота рослин на ділянках варіантів, 
де проводили позакореневе підживлення комплексним добривом Мікро-
Мінераліс (Буряки) і мікродобривом ВАSТ Бор, – 5,8 і 7,9 % відповідно. На 
ділянках варіанту із Айдамін-Бор, який вносили двічі дозами по 2 л/га, густота 
рослин буряків цукрових зменшилася, в середньому, на 11,3 %.  

Щодо продуктивності культури, то за рік експерименту урожайність 
коренеплодів виявилася найбільшою на варіанті, де вносили позакоренево 
мікродобриво Мікро-Мінераліс (Буряки) двічі дозами по 1 л/га. Саме тут 
отримали, в середньому, 61,5 т/га цукросировини, що доказово перевищило 
відповідний показник на контролі (42,6 т/га). На ділянках варіанту, де вносили 
позакоренево мікродобриво ВАSТ Бор двічі дозами по 2 л/га, була сформована 
дещо врожайність коренеплодів на рівні 56,1 т/га. урожайність буряків на 
варіанті із позакореневим внесенням мікродобрива Айдамін-Бор двічі дозами по 
2 л/га склала 52,3 т/га.  

Отже, мікроелементи, які входять до складу досліджуваних препаратів 
Айдамін-Бор, Мікро-Мінераліс (Буряки) та ВАSТ Бор, мають позитивний і 
стабілізаційний вплив на густоту насадження рослин буряків цукрових. 
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Найбільший позитивний ефект від позакореневого внесення досліджуваних 
мікродобрив отримали на варіанті, де вносили Мікро-Мінераліс (Буряки) двічі 
дозами по 1 л/га. Саме тут урожайність коренеплодів становила, в середньому, 
61,5 т/га, що значно перевищило контрольний варіант (42,6 т/га) та варіанти із 
іншими мікродобривами. 
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